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Az Alaptörvény S) cikk (1) bekezdése alapján „Magyarország Alaptörvényének tizenkettedik
módosítása”  címmel  a  mellékelt  javaslatot  kívánom  benyújtani.  

A javaslat elfogadásához az Alaptörvény S) cikk (2) bekezdése alapján az országgyűlési képviselők
kétharmadának „igen” szavazata szükséges. 



 
 

2022. évi ..... törvény 

Magyarország Alaptörvényének tizenkettedik módosítása

Az Országgyűlés mint alkotmányozó hatalom az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontjában
meghatározott hatáskörében eljárva az Alaptörvényt a következők szerint módosítja:

1. cikk

(1) Az Alaptörvény 29. cikk (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A legfőbb ügyész és az ügyészség független, az igazságszolgáltatás közreműködőjeként mint
közvádló  –  az  (1a)  bekezdésben  foglalt  kivétellel  –  az  állam  büntetőigényének  kizárólagos
érvényesítője. Az ügyészség üldözi a bűncselekményeket, fellép más jogsértő cselekményekkel és
mulasztásokkal szemben, valamint elősegíti a jogellenes cselekmények megelőzését.”

(2) Az Alaptörvény 29. cikke a következő (1a) bekezdéssel egészül ki:

„(1a)  Az  (1)  bekezdésben  foglaltaktól  eltérően  a  közvagyon  kezelésével  kapcsolatos  kiemelt
bűncselekmény,  illetve  az  Európai  Unió  pénzügyi  érdekeit  sértő  bűncselekmény esetén  a
vádemeléssel,  a  vádképviselettel  összefüggésben  sarkalatos  törvény  eltérő  rendelkezést  is
megállapíthat.”

2. cikk

(1) Az Alaptörvény e módosítása a kihirdetését követő napon lép hatályba.

(2) Az Alaptörvény e módosítását az Országgyűlés az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pontja és
S) cikk (2) bekezdése alapján fogadja el.

(3) Az Alaptörvény egységes szerkezetű szövegét az Alaptörvény e módosításának hatálybalépését
követően haladéktalanul közzé kell tenni a hivatalos lapban.
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Általános indokolás

Az Alaptörvény módosítása felhatalmazást ad arra, hogy az ügyészségen kívül más személynek is
legyen  joga  arra  nézve,  hogy  vádat  emeljen  a  közvagyon  kezelésével  kapcsolatos  kiemelt
bűncselekmény, illetve az Európai Unió pénzügyi érdekeit sértő bűncselekmény esetén a bíróság
előtt.  A  módosítás  lehetőséget  teremt  a  vádemelés  általános  szabályaitól  eltérő  szabályok
alkalmazására a külön eljárás tárgyi hatálya alá tartozó kiemelt bűncselekmények miatt folytatott
eljárások során. Az eljárás kulcsszereplője az eljárási szempontból teljesen kívülálló, de az érintett
bűncselekményekre tekintettel közvetlen magánérdekkel nem rendelkező, a köz érdekében fellépni
kívánó személy, akinek a szabályozás jogot ad arra, hogy az egyébként közvádas bűncselekmények
miatt  –  tehát  a  nyomozó  hatóság  vagy  ügyészség  által  –  folytatott  eljárásban  az  eredményes
nyomozás elérése, illetve adott esetben a bűnösség kérdésében való bírói döntéshozatal érdekében
bírói utat igénybe véve fellépjen. A módosítás garanciális elemként beépíti a javaslatba, hogy ilyen
kivételt kizárólag sarkalatos törvényben lehet meghatározni.

A Demokratikus Koalíció az Alaptörvény módosításának benyújtásával rá kíván mutatni arra, hogy
semmi szükség nincs az Európai Bizottsággal való megegyezés érdekében a büntetőeljárásról szóló
2017. évi XC. törvény módosításáról szóló T/706. számú törvényjavaslat kapcsán normakontroll
eljárás  kezdeményezésére,  mivel  az  ügyészségi  vádmonopóliummal  kapcsolatos  alkotmányos
aggály, melyre a normakontroll vizsgálat irányul, az Alaptörvény jelen módosításával egyszerűen
orvosolható.  Az  Orbán  kormány  ezidáig11  alkalommal  módosította  már  a  gránitszilárdságúnak
szánt Alaptörvényt, ezek között igazán emlékezetes volt a kirekesztő, alapjog ellenes „az anya nő,
az apa férfi” megállapítás Alaptörvénybe iktatása. Jól látszik, hogy a kormány továbbra sem mutat
igazi elszántságot a korrupció leküzdésére és a bizalom helyreállítására, helyette komolynak aligha
vehető vállalásokkal, látszatintézkedésekkel próbálja kiügyeskedni az európai uniós támogatásokat.

Ezen indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. § (3) bekezdése, valamint a
Magyar  Közlöny  kiadásáról,  valamint  a  jogszabály  kihirdetése  során  történő  és  a  közjogi
szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019.  (III.  13.)  IM
rendelet  20.  §-a  alapján  a  Magyar  Közlöny  mellékleteként  megjelenő  Indokolások  Tárában
közzétételre kerül.
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